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 Невід’ємною частиною освітнього процесу з географії є здій-

снення педагогічного контролю, який виконує декілька основ-них 

функцій, зокрема: контролюючу, навчальну, діагностично-корегу-

ючу, стимулюючо-мотиваційну та виховну. В основному він забез-

печує перевірку передбачуваних навчальною програмою очікува-

льних результатів, яка проводиться у різних формах: усна, письмо-

ва; індивідуальна, групова  і фронтальна; ущільнена (наприклад, 

поєднання усної індивідуальної і письмової групової). 
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Розрізняють такі види контролю: попередній, що проводиться 

на початку вивчення теми, для з’ясування рівня підготовки учнів 

до сприйняття нового матеріалу (усне опитування, географічний 

диктант, кросворд, аналіз схеми, таблиці і т. ін.); поточний конт-

роль проводиться на початку уроку, для виявлення рівня засвоєння 

попереднього матеріалу або наприкінці уроку, для з’ясу-вання 

ефективності роботи учнів під час уроку (усне опитування, робота 

з картою, схемою, таблицею, текстовим і позатекстовим матеріа-

лом підручника, тестовий контроль, виконання пізнавальних за-

вдань і т. ін.); тематичний контроль проводиться після вивчення 

невеликої теми або підтеми (усне опитування, географічний дик-

тант, творчі перевірні роботи, робота з картою, тестовий контроль, 

географічні  цікавинки і т. ін.); підсумковий контроль  здійснюєть-

ся наприкінці вивчення великої теми, розділу, курсу, для система-

тизації знань учнів, перевірки вмінь застосовувати їх на практиці  

(усне опитування, тестовий контроль і ін.) та державна підсумкова 

атестація. 

 Окремі види традиційних форм педагогічного контролю мо-

жуть виконувати зазвичай тільки деякі з п'яти вище перелічених 

функцій. Тому для досягнення його високої якості, багатофунк-

ціональності найдоцільніше використовувати такі форми та  мето-

ди, які базувалися б на застосуванні педагогічних вимірів і оціню-

вання.  

 Останнім часом набула широкого поширення тестова форма 

контролю. Тести є важливим елементом підручників, посібників, 

робочих зошитів, практикумів. Вони стали основним засобом неза-

лежного зовнішнього оцінювання учнів.  

 Сутність поняття «тест» трактують по-різному. Однак, вели-

кий тлумачний словник сучасної української мови дає таке визна-

чення терміну «тест»: «Тест – це система формалізованих завдань, 

призначених для встановлення освітнього (кваліфікаційного) рівня 

особи». /Письмовий екзамен або контрольна робота, що складаєть-

ся з багатьох запитань різного ступеня складності, на які необхідно 

дати конкретні короткі письмові відповіді, за якими визначається 

рівень знань учня.[2]. 

 Педагогічний тест визначається як система репрезентативних 

паралельних завдань специфічної форми, наростаючої трудності, 
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яка дозволяє якісно оцінити структуру і виміряти рівень підготовки 

особистості.[1]. 

 Проведення тестового контролю може бути доволі різнопла-

новим: 

•  тестування з метою оцінювання навчальних досягнень; 

•  тестування з метою подальшої корекції вчителем інди-

відуальної траєкторії навчання для кожного учня; 

• самоконтроль засвоєння навчального матеріалу та корекція 

процесу роботи з навчальним матеріалом безпосередньо учнем та ін. 

 Технологія тестування передбачає такі етапи [3]: 

1) визначення мети тестування; 

2) підготовка та збір інформації для складання тестового за-

вдання, яке має відповідати вивченій темі; 

3) розробка та конструювання тесту з обов'язковим ураху-

ванням таких вимог: неприпустимість використання двозначних 

тлумачень, некоректних запитань, які не відповідають навчальним 

стандартам і програмі; лаконічність та чіткість викладу запитання 

чи завдання та ін.;  

4) безпосереднє проведення тестування; 

5) перевірка тестів; 

6) підсумки тестування з аналізом результатів. 

 На практиці вчені виокремлюють декілька основ для класи-

фікації тестів. За якістю тести поділяють на стандартизовані та 

нестандартизовані. За призначенням їх можна поділити на: зага-

льно діагностичні, тести професійної придатності, тести спеці-

альних здібностей, тести досягнень. За матеріалом оперування на: 

бланкові, предметні, апаратні. Відповідно до кількості людей, які 

тестуються одночасно, тести поділяють на індивідуальні та групо-

ві. За формою відповіді тести поділяють на усні та письмові. За 

провідною орієнтацією розрізняють тести на швидкість, тести 

потужності та змішані. За ступенем однорідності завдань тести 

поділяють на гомогенні та гетерогенні.  За комплексністю тести 

поділяють на ізольовані тести і тестові набори. За характером 

відповідей на завдання (запитання) тести поділяють на тести із 

запропонованими відповідями і вільними відповідями. Психологічні 

тести можна поділити на особистісні та інтелектуальні. За харак-

тером розумових дій вирізняються вербальні і невербальні тести.  
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 Для перевірки сформованості географічних компетентностей 

учнів використовують різні види тестових завдань: тестові завдан-

ня закритого типу з вибором однієї однозначно  правильної відпо-

віді; тестові завдання закритого типу, що мають кілька правильних 

відповідей (кількість таких відповідей обов’язково вказана); тесто-

ві завдання закритого типу на визначення істотних ознак названого 

об’єкта чи процесу; тестові завдання закритого типу з визначенням 

об’єкта чи процесу згідно з наведеною його характеристикою; тес-

тові завдання закритого типу на відтворення правильної послідов-

ності; тестові завдання закритого типу на встановлення відповід-

ності; тестові завдання відкритого типу (насамперед географічні 

задачі) та ін. 

Наведемо приклади деяких з них [4].  

1. Установіть відповідність між країною й типом електростан-

цій, що є основними виробниками електроенергії в цій країні. 
 

А Австралія 

Б Франція 

В Індонезія 

Г Бразилія 

 

1 сонячні 

2 геотермальні 

3 гідравлічні 

4 теплові 

5 атомні 

 

2. Укажіть три ознаки, що характеризують паливно-енергетичну 

промисловість України 
 

 

3. Укажіть галузь промисловості, розвиток якої відбувається 

на території України внаслідок удалого територіального поєд-

нання позначених на картосхемі родовищ корисних копалин. 

1  належить до легкої промисловості 

2  працює на власній та імпортній сировині 

3  задовольняє потреби господарства країни частково 

4  є основною експортною галуззю країни 

5  рівномірно розміщена на території країни 

6  висока частка АЕС у виробництві електроенергії                                            

7  повністю задовольняє потреби господарства країни  
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А  теплова електроенергетика 

Б  кольорова металургія 

В  чорна металургія 

Г  цементна промисловість 
 

4. Розташування в Запоріжжі підприємств кольорової металур-

гії  пов’язано з: 
А різноманіттям в околицях родовищ руд кольорових металів 

Б можливістю кооперування з підприємствами важкого машино-

будування 

В наявністю дешевої електроенергії, оскільки біля міста з потужні 

електростанції 

Г орієнтацією виробництв на експорт продукції водним транспортом 

 
5. Проаналізуйте дані таблиці й виберіть правильне твердження 
 

А упродовж останніх років у 

світі виробництво тканин з нату-

ральних волокон збільшується 

Б у 2015 році тканин з натураль-

них волокон виробляли більше, 

ніж з синтетичних 

В понад 2/3 усіх тканин світу 

виготовляють з хімічних волокон 

Г хімічна сировина в загальному 

виробництві тканин поступаєть-

ся натуральній  
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 Таким чином, тільки науково та методично правильно під-

готовлений набір тестових завдань дає змогу надійно оцінити на-

вчальні досягнення та сформованість географічних компетентнос-

тей учня. При цьому створення системи завдань , яку можна було б 

використовувати в усіх видах педагогічного контролю і яка б від-

повідала його цілям та функціям, має базуватися на сучасних під-

ходах до розробки тестів. 
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Самореалізація особистості учня виступає наскрізним понят-

тям в умовах оновлення змісту освіти. Відповідно до Державного 

стандарту про базову загальну середню освіту, Закону України 

«Про освіту» розвиток природних здібностей та інтересів учня та 


